



Совет Безопасности

Восьмидесятый год

10065-е заседание

Пятница, 12 декабря 2025 года, 15 ч 20 мин

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-жа Блокар Дробич (Словения)

Члены: Алжир.....
Китай

Дания

Франция

Греция.....
Гайана

Пакистан.....
Панама

Республика Корея

Российская Федерация

Сьерра-Леоне

Сомали

Соединенное Королевство Великобритании и
Северной Ирландии.....
Соединенные Штаты Америки.....

г-жа Дриуэш
г-н Фу Цун
г-н Бай
г-жа Соден
г-н Стаматекос
г-жа Родригес-Биркетт
г-н Джадун
г-н Москосо
г-н Чা
г-жа Евстигнеева
г-н Кану
г-н Осман
г-жа Кариуки
г-жа Лосетта

Повестка дня

Поддержание международного мира и безопасности

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-34971 (R)



Документ расширенного доступа

Просим отправить на
вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 20 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Поддержание международного мира и безопасности

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/798, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Гайаной и Сьерра-Леоне.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями до голосования.

Г-н Кану (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить от имени Гайаны и моей страны, Сьерра-Леоне, как кураторов представленного проекта резолюции, касающейся молодежи, мира и безопасности (S/2025/798).

Мы придааем особое значение этому заседанию, поскольку недавно имела место десятая годовщина принятия резолюции 2250 (2015) — первой резолюции Совета Безопасности по вопросу о молодежи, мире и безопасности, в которой была подтверждена незаменимая роль молодежи в предотвращении и урегулировании конфликтов и сохранении мира. За последнее десятилетие Совет еще больше укрепил эту повестку дня с помощью резолюций 2419 (2018) и 2535 (2020). Однако спустя 10 лет мы должны откровенно признать, что обещания, предусмотренные повесткой дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, все еще выполнены лишь частично.

Поэтому прежде всего позвольте мне выразить всем членам Совета Безопасности нашу искреннюю признательность за конструктивный и совместный подход, который демонстрировался в ходе переговоров по этому проекту резолюции. В прошедшие месяцы мы взаимодействовали со всеми делегациями членов Совета, пытаясь добиться единства в отношении данного проекта резолюции. У нас было две цели: во-первых, устранить пробел в работе Совета Безопасности по вопросу о молодежи, мире и безопасности, а во-вторых, выслушать опасения всех членов Совета в том, что касается основной задачи этого проекта резолюции.

По всему миру молодые люди играют активную роль на переднем крае конфликтов. Они представляют собой основную часть как комбатантов, так и жертв конфликтов. Они больше других страдают от насилия, в том числе из-за того, что нарушается процесс их образования, а возможностей для развития становится меньше. Однако, несмотря на эту реальность, у Совета Безопасности, наделенного мандатом на поддержание мира и безопасности во всем мире, нет последовательного и целенаправленного подхода к осуществлению повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности. В представляемых нашими двумя странами регионах, как и во многих страдающих от конфликтов районах по всему миру, серьезную обеспокоенность по-прежнему вызывают радикализация и вербовка молодежи террористическими и экстремистскими группами и преступными бандами. Наличие этой проблемы подчеркивает настоятельную необходимость разработки, в том числе в рамках Совета, более эффективных ориентированных на молодежь стратегий обеспечения мира и безопасности. Мы говорим об этом, руководствуясь собственной

убежденностью и представляя регионы, где население является одним из самых молодых в мире, осознавая возможности, которые это создает, но также помня о растущем риске с точки зрения безопасности, что свидетельствует о безотлагательности разработки более эффективных ориентированных на молодежь стратегий в области мира и безопасности.

Представленный на наше рассмотрение проект резолюции — это своевременная попытка придать новый импульс соответствующим усилиям и устраниить явный пробел в работе Совета по проблематике «Молодежь, мир и безопасность». Когда мы готовили данный текст, к консультациям мы приступили в октябре. В рамках всех пяти вариантов мы работали над тем, чтобы учесть опасения и выработать сбалансированный компромисс, в том числе отреагировав на просьбы не создавать неофициальную группу экспертов по вопросам молодежи, мира и безопасности. Представленный нам сегодня проект резолюции отражает тщательно выверенный баланс между всеми точками зрения и представляет собой лучший из возможных компромиссов, способных обеспечить единство Совета в отношении этого текста.

С практической точки зрения, данный проект резолюции способствует продвижению повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности за счет прежде всего обеспечения институционального контроля, в том числе продолжения рассмотрения Советом вопросов молодежи, мира и безопасности в рамках открытых прений, посвященных докладам Генерального секретаря, и поощрения проведения обсуждений на уровне экспертов, в том числе по соответствующим ситуациям в конкретных странах.

Далее, этот проект резолюции направлен на более активную поддержку безопасного, конструктивного и эффективного участия молодежи, в том числе путем стимулирования и поддержки безопасного участия молодых докладчиков и поощрения руководящей роли молодежи в предотвращении конфликтов, миростроительстве, восстановлении и реконструкции.

Принятие данного проекта резолюции позволит Совету Безопасности выступить с четким посланием, свидетельствующим о его приверженности тому, чтобы молодежь являлась важнейшим партнером в деле обеспечения мира, а не играла роль второго плана. Мы убеждены в том, что принятие этого проекта резолюции поможет устранить критически важные пробелы, стимулировать осуществление данной повестки дня и укрепить уверенность молодых людей в том, что их голос имеет значение для того, какими будут результаты деятельности в области мира и безопасности. Выражаем глубокую признательность за поддержку, гибкость и конструктивное взаимодействие, продемонстрированные всеми делегациями на протяжении всего переговорного процесса, а также со всем уважением призываем всех членов Совета проголосовать за этот проект резолюции.

Председатель (говорит по-английски): Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Алжир, Китай, Дания, Франция, Греция, Гайана, Пакистан, Панама, Республика Корея, Российская Федерация, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (говорит по-английски): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2807 (2025).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-жа Соден (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие этой важной резолюции (резолюция 2807 (2025)). Мы благодарим Сьерра-Леоне и Гайану за их усилия в целях представления текста, направленного на укрепление осуществления повестки дня по вопросу о молодежи, миру и безопасности, в десятую годовщину принятия резолюции 2250 (2015), составляющей основу этой повестки дня.

Молодежь — это крайне важный партнер в деле примирения и миростроительства. Повестка дня по вопросу о молодежи, миру и безопасности остается наиболее актуальной основой для обеспечения содействия ее участию в мирных процессах. Франция вновь подтверждает важное значение положений, принятых в рамках данной повестки дня и гарантирующих вовлечение молодежи в процессы предотвращения и разрешения конфликтов и миростроительства, а также участие последней в переговорах и выполнении мирных соглашений.

Франция приветствует то повышенное внимание, которое уделяется этой повестке дня в последние несколько месяцев благодаря Пакту во имя будущего, принятию двух идентичных резолюций касательно миростроительной архитектуры (резолюция 2805 (2025) и резолюция 80/11 Генеральной Ассамблеи) и представлению резолюции, которую мы рассматриваем сегодня. Крайне важно, чтобы Совет Безопасности при рассмотрении ситуаций конфликта и урегулировании кризисов обращал внимание на тематику «Молодежь, мир и безопасность». В нынешних условиях, характеризующихся предпринимаемыми в рамках инициативы «ООН-80» усилиями по рационализации и кризисом ликвидности, необходимо сделать эти действия частью гибкого подхода, что позволит эффективно осуществлять эту повестку дня.

Принятый сегодня текст способствует достижению такого баланса, укрепляя эту повестку дня с помощью гибких, но конкретных действий, в рамках существующих структур и без создания дополнительного бремени для системы Организации Объединенных Наций. Мы приветствуем дух диалога, продемонстрированный сокураторами в целях достижения максимально широкого консенсуса по данному тексту. Эта резолюция последовала за резолюцией 2535 (2020), разработку которой возглавили Франция и Доминиканская Республика и которая была единогласно принята в 2020 году, — в ней впервые упоминается о мерах, запланированных в контексте операций по поддержанию мира.

Проголосовав «за», Франция сегодня вновь подтверждает поддержку повестки дня по вопросу о молодежи, миру и безопасности и свою приверженность признанию важнейшей роли молодежи в предотвращении конфликтов и миростроительстве.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Российская Федерация поддержала подготовленный делегациями Сьерра-Леоне и Гайаны проект резолюции Совета Безопасности по тематике «Молодежь, мир и безопасность» (резолюция 2807 (2025)). Признательны авторам за учет наших отдельных правок.

Вместе с тем вынуждены констатировать, что принятый сегодня текст не идеален. Несмотря на неоднозначное отношение целого ряда делегаций, включая Россию, к идее проведения на двухгодичной основе открытых дебатов по проблематике «Молодежь, мир и безопасность», в документе такое положение осталось. Считаем злоупотребление формализацией работы Совета по «генерическим» сюжетам в условиях и без того плотного графика неуместным, а ввиду текущего бюджетного кризиса — несвоевременным. Мандат Совета Безопасности по поддержанию международного мира и безопасности

предполагает поиск решений в связи с конкретными конфликтами и проблемами, а не распыление дефицитных ресурсов на дискуссии общего характера.

Не можем согласиться и с формулировками по координации между Советом Безопасности и Комиссией по миростроительству (КМС), выходящими за рамки принятых 26 ноября резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи по обзору миростроительной архитектуры (резолюция 2805 (2025) и резолюция 80/11 Генеральной Ассамблеи). Корректнее говорить о взаимодействии между этими двумя органами, ведь одна из основных задач КМС, консультативного органа по своей природе, — подготовка качественных и своевременных рекомендаций для возможного учета в работе Совета Безопасности.

Убеждены, что задействование более прозрачных методов работы в ходе переговоров, а также отказ от попыток создания искусственного цейтнота позволили бы добиться принятия более сбалансированного текста, что в свою очередь положительным образом отразилось бы на дальнейшем продвижении повестки дня по вопросу о молодежи и миру и безопасности.

Со своей стороны, уделяем большое внимание тематике молодежи в системе Организации Объединенных Наций, в основе которой должен оставаться принцип национальной ответственности и невмешательства во внутренние дела. Готовы делиться собственным опытом в этой сфере.

Г-н Москосо (Панама) (*говорит по-испански*): Панама проголосовала за резолюцию (резолюция 2807 (2025)), поскольку мы стремимся повысить ответственность Совета за приздание своей работе более инклюзивного характера и укрепление своей роли в поддержке молодежи.

Мы благодарим Сьерра-Леоне и Гайану за проявленную ими инициативу, проведенную работу и представление этой резолюции, которая направлена на укрепление роли молодежи в усилиях по поддержанию, обеспечению и укреплению международного мира и безопасности.

Молодых людей нельзя маргинализировать или недооценивать. Важно подчеркнуть, что образованным и опытным молодым людям следует предоставлять возможность участвовать в процессах принятия решений. Обеспечение интеграции и культурных и социально-экономических возможностей способствует тому, чтобы молодые люди не поддавались пагубному влиянию, в том числе со стороны банд и вооруженных и экстремистских группировок.

Однако, как продемонстрировали обстоятельные переговоры по данной резолюции, нам предстоит проделать еще большую работу.

Повестка дня по вопросу о молодежи, миру и безопасности является одним из приоритетов для Панамы, равно как и обеспечение участия всех заинтересованных сторон в работе на всех уровнях принятия решений. Государства-члены могут рассчитывать на то, что Панама будет и далее добиваться прогресса и содействовать инновациям в области мира и безопасности с опорой на сотрудничество с молодежью и ее вклад в развитие.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Сьерра-Леоне и нашей страны, Гайаны.

Гайана и Сьерра-Леоне с гордостью стали соавторами резолюции 2807 (2025) по вопросу о молодежи, миру и безопасности, которая только что была единогласно принята.

Мы благодарим членов Совета за их поддержку, глубокую заинтересованность и взаимодействие на протяжении всего процесса переговоров. Их голоса за эту резолюцию служат для молодежи всего мира подтверждением

убежденности Совета Безопасности в ее способности внести позитивный вклад в обеспечение международного мира и безопасности. Это наглядное свидетельство заинтересованности Совета в ознакомлении с мнениями молодых людей по вопросам, касающимся мира и безопасности, и подтверждение нашей приверженности обеспечению учета интересов молодежи при обсуждении вопросов, входящих в компетенцию Совета.

Рассматриваемая резолюция принята спустя 10 лет после утверждения повестки дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности согласно резолюции 2250 (2015) и опирается на предыдущие резолюции Совета, посвященные проблематике молодежи, мира и безопасности. В ней определены рамки для осуществления мер, с помощью которых Совет может продвигать повестку дня по вопросу о молодежи, мире и безопасности, а также содержится рекомендация продолжать координацию между различными органами и учреждениями Организации Объединенных Наций по данному вопросу.

В 2022 году Генеральная Ассамблея учредила Молодежное бюро Организации Объединенных Наций, которому было поручено возглавить деятельность по налаживанию взаимодействия и проведению информационно-разъяснительной работы для продвижения связанных с молодежью вопросов в рамках трех основных направлений деятельности Организации Объединенных Наций, включая вопросы мира и безопасности. Мы высоко оцениваем усилия Бюро, которое, по нашему мнению, может существенно дополнить работу Совета.

Гайана и Сьерра-Леоне твердо убеждены в том, что взаимодействие с молодежью и предоставление ей более широких возможностей в принятии решений на местном, национальном, региональном и международном уровнях принесут долгосрочные дивиденды мира.

Сегодня молодежь составляет самую большую долю населения за всю историю и обладает уникальным потенциалом. Во всем мире молодые люди используют возможности технологий и социальных сетей для продвижения своих интересов, создавая цифровые сообщества и обширные сети, которые можно оперативно задействовать. Поэтому вполне разумно направить эти огромные ресурсы и безграничную энергию на предотвращение и урегулирование конфликтов.

Альберт Эйнштейн, как известно, сказал: «Умный человек решает проблемы. Мудрый — избегает их». Мы ни в коем случае не рассматриваем эту резолюцию, как воплощение мудрости. На самом деле, мы преследовали гораздо более смелые цели. Однако она призвана внести свой вклад в превентивную повестку дня при том понимании, что инвестиции в предотвращение и миростроительство приведут к снижению затрат в долгосрочной перспективе.

Мы неоднократно убеждались в том, что нищета, отсутствие возможностей в области образования и трудоустройства и социальная изоляция делают молодых людей более уязвимыми для радикализации и вербовки террористическими группировками. Нам всегда была очевидна необходимость обеспечения развития, в том числе развития молодежи, одновременно с поддержанием мира и безопасности.

Инициатива «ООН-80», несмотря на связанные с ней бюджетные сокращения, не должна привести к ослаблению внимания, уделяемого вопросам, имеющим центральное значение для поддержания международного мира и безопасности. Во время недавнего заседания Совета с участием Совета мира и безопасности Африканского союза и состоявшейся буквально недавно поездки в Сирию мы услышали о важности уделения внимания молодежи в контексте вопросов мира и безопасности.

Мир и безопасность существуют не в вакууме. Изолированный подход Совета, в рамках которого молодежь преимущественно исключается из процесса обсуждения, не принесет долговременных результатов, к которым мы стремимся. Давайте не будем оставлять не у дел нашу молодежь, вынужденную добиваться того, чтобы ее услышали и заметили, а вместо этого будем привлекать молодых людей к обсуждению того, каким образом они могут внести свой вклад в усилия по достижению мира и стабильности в своих странах.

Обеспечение конструктивного участия молодежи в работе на всех этапах мирных процессов не является чем-то факультативным: это необходимо для построения устойчивого мира. Гайана и Сьерра-Леоне считают, что резолюция (2807) будет способствовать таким усилиям.

Заседание закрывается в 15 ч 35 мин.